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	Nous commençons l’atelier en échangeant sur la proposition d’une prise en charge d’une personne souffrant d’addiction à l’alcool. Nous nous transmettons une adresse qui est le Centre de Soin et d’Accompagnement et de Prévention en Addictologie (CSAPA). Il existe plusieurs adresses en Essonne que nous pouvons retrouver sur le site internet.

	Nous abordons ensuite la situation d’une jeune fille qui présente des comportements destructeurs envers elle-même et des conduites sexuelles à risque. La psychologue a dû réajuster le cadre thérapeutique afin de répondre au besoin de la patiente. Ainsi, la thérapeute propose deux séances dans la semaine. 
Dans ce cadre, se pose la question de la capacité du psychologue à maintenir ce nouveau rythme de travail.

	Nous nous arrêtons sur la problématique que soulève l’affaire Olivier Duhamel et les retombés que nous pouvons observer dans nos suivis respectifs. Certains de nos patients se saisissent de cette actualité pour libérer leur parole.
Cette affaire ré-interroge plusieurs notions:
· la notion de prescription pour les agressions sexuelles et les incestes car nous observons que parfois la parole se libère tardivement par rapport à la date des faits.
· la question de la réception de la parole de la victime. Nous observons que la manière dont leur parole est réceptionnée peut être vécue avec beaucoup de violence.
· les répercussions de la révélation des faits sur le système familial, comment va-t'il y réagir, le gérer et y faire face?

(Référence proposée: Postcast de Louiemédia “Et peut-être une nuit” sur l’inceste)

	Enfin, nous nous arrêtons sur une situation d’agression sexuelle sur une petite fille de 4 an où nous nous interrogeons sur la nécessité de faire une information préoccupante.
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