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Psychologues et Santé en Essonne




Procès-Verbal de l’Assemblée Générale du 07 mars 2017
Présents :

Karine BOUVIER, Catherine DE LOEPER, Chloé GARCIA, Brigitte LALANNE, Sandrine LEHMANN-GOMES, Fabienne MILLET LAURENT, Nadège NEZONDET, Sabine VUAILLAT-MATHIEU.
Représentés :

Barbara ALCON ANDRADES, Sandra ANTUNES DA SILVA, Nive-Emmanuelle CTIBORSKY, Aurélie DENIS, Anne FABBRIZIO, Sandrine GAHERY, Catherine GREGOIRE, Gaëlle HANRARD, Sylvie HUDAULT, Anne JACQUEMIN, Marion LABORDE, Marie-Noëlle LACOUR, Fabienne LAUVERJAT, Marie-Thérèse LEVAIN-PERCHET, Jacqueline MAILLARD, Maryannick MAZIN, Solène SECHER-LEONELLI, Pascale SIDOROFF, Alexandra SZUPIENKO TAFNA, Anne TIRILLY. 
Soit 8 adhérents présents et 20 adhérents représentés sur un total de 38 adhérents, le quorum est atteint.
L’Assemblée Générale se déroule au Moulin de Gravigny, 8 rue de Copernic à Longjumeau, à 19H00.
• Rapport moral
En 2016, l’association a compté 37 adhérents, moins qu’en 2015 où il y en avait 44. 
Cette perte de vitesse n’est pas spécifique à notre association. Il y a également de moins en moins de bénévoles d’une manière générale, moins de personnes donnent de leur temps, reflet d’une tendance progressivement plus individualiste et consumériste. Cela soulève la question de ce que viennent chercher les adhérents de l’association qui ne participent à aucune activité proposée.
Il a été observé récemment une augmentation du nombre de visites de la page Facebook de l’association et de personnes aimant cette page. Nous nous posons la question de la visite régulière de notre site internet par les membres de l’association. Nous envisageons l’envoi d’un mail aux adhérents dès lors qu’un compte-rendu d’atelier sera mis en ligne sur le site, avec un lien renvoyant directement sur cette page.
Nous rappelons que chaque réunion d’atelier doit être suivie d’un compte-rendu envoyé par mail à l’association (transmis ensuite au webmaster pour mise en ligne). Les coordinatrices des différents ateliers doivent s’assurer des informations mises sur le site concernant le leur. Elles se chargent d’envoyer régulièrement les dates de réunions au webmaster et de la régularité de l’envoi des comptes-rendus.
Nous n’avons pas eu de demande de financement pour participation à des formations ou colloques depuis 2014. Nous réfléchirons à l’augmentation de ce budget (actuellement de 356€ jusqu’à 2 fois par an). 

3 ateliers sont réellement actifs en 2016, proposant des rencontres mensuelles : l’atelier libéral qui regroupe environ 7 membres, l’atelier gérontologie, comptant environ 9 membres, a connu un léger essoufflement sur le deuxième semestre 2016 (deux annulations d’atelier faute de participantes) et l’atelier violence qui compte environ 4 membres. Nous rappelons que d’autres ateliers peuvent se créer. Pour cela, il suffit d’en soumettre le projet au Bureau.
Nous faisons un point sur notre dernière Journée Départementale. Nous remarquons que peu d’adhérents de l’association y ont participé. La majorité des personnes inscrites étaient extérieures à l’association. Les deux interventions ont toutefois été très appréciées. De plus, cette nouvelle formule proposant 4 ateliers, avec le support d’un texte, et des échanges actifs entre les participants a bien fonctionné. Le comité de pilotage a pensé cette formule du fait de l’absence de retour des membres pour y intervenir, malgré plusieurs relances. Nous remercions le comité pour leur efficacité dans l’organisation de cet évènement.

Nous abordons le projet qui avait été initié par notre présidente et la directrice de NEPALE, réseau de santé de soins palliatifs (adhérent de l’association), pour la création d’une supervision de groupe commune et d’une convention entre ces deux entités (qui pourrait aboutir à des demandes de subventions auprès du Conseil Départemental). Cette démarche a été stoppée par le regroupement de plusieurs réseaux de santé sur l’Essonne. Nous réfléchissons à la poursuite de ce projet.

Enfin, nous constatons que notre activité « psycho-thé » n’a toujours pas été sollicitée depuis sa création en 2010. Les membres de l’association peuvent y présenter leurs travaux, publications ou faire partager leur expérience ou leurs formations. Le Bureau est ouvert à tout projet d’intervention.  
• Rapport financier

Lecture des dépenses et des recettes de l’association en 2016. La location de la salle de la Journée Départementale n’a pas encore été payée car elle nécessite la création d’un numéro SIREN pour pouvoir effectuer ce virement.
Le rapport moral et le rapport financier sont validés à l’unanimité sans abstention.
• Renouvellement des membres du Bureau
Deux membres du Bureau sont sortants : Karine BOUVIER et Brigitte LALANNE
Adhérents candidats aux postes à pourvoir au sein du Bureau : Catherine DE LOEPER et Fabienne MILLET LAURENT.
Catherine DE LOEPER et Fabienne MILLET LAURENT sont élues à l’unanimité sans abstention.

Le Bureau
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